

鄞州垃圾分类执法动真格

今年已有27家单位或个人受处罚

本报讯(记者 边城雨 通讯员 包静琴) 鄞州区某公司在未进行分类的情况下,擅自在鄞州区海创家园中海国际社区二期5幢旁的厨余垃圾桶内投放其他垃圾。鄞州区综合行政执法局责令当事人限期改正,但当事人逾期未改正。日前,鄞州区综合行政执法局对该公司作出罚款700元的处罚决定。

今年以来,鄞州区综合行政执法局加大执法力度,深入住宅小区、商业楼宇检查垃圾分类开展情况,共出动执法人员900余人次,进社区120余批

次,劝导纠正违反生活垃圾分类行为近1000起,对27家不实施垃圾分类的单位或个人开出罚单。

鄞州区综合行政执法局相关负责人表示:“开具的罚单大多金额不大,在100元~700元间,但折射出执法部门对垃圾分类工作不再纸上谈兵,而是动了真格。”

除了把牢垃圾分类的源头,鄞州区综合行政执法局还对中间环节——垃圾收运单位进行严格把关。4月中旬,鄞州区综合行政执法局连开两张垃圾分类万元罚单。某家政服务公司在常青藤小区

内的一个垃圾分类回收点,将厨余垃圾桶内的垃圾和其他垃圾桶内的垃圾混装在同一辆垃圾清运车上;某物业公司后田洋巷26号的垃圾分类回收点,同样将厨余垃圾和其他垃圾混装。鄞州区综合行政执法局对这两家单位分别开出了1.225万元的罚单。

“处罚并不是最终目的,对于未按要求进行垃圾分类的行为,目前还是以劝导教育为主,根本目的是希望市民能养成垃圾分类的良好习惯。”鄞州区综合行政执法局相关工作人员告诉记者。



家访垃圾分类

“变身妈妈,今天我们学校就‘垃圾分类’开展一次特殊的家访。”昨天傍晚,在鄞州区后庙社区新都美地小区,钟公庙中心小学教师志愿队联合社工在学生家里查看垃圾分类情况。当天,由该校党员、教师等组成的垃圾分类志愿服务队成立。接下来,服务队将分成18组,带领全校学生进社区入家庭进行垃圾分类指导,同时倾听家长对垃圾分类的意见。

记者 徐能摄

部分小区白蚁纷飞

专家教您如何正确应对

本报讯(记者 周科娜) 近日,家住海曙老城区一层的宋先生拉开抽屉,发现有长翅飞虫,吓了一跳,于是立即拨打白蚁防治中心电话求助。防治中心工作人员上门一看,纷飞出来的是黄胸散白蚁,用专门的药物进行了灭治处理。

记者从市白蚁防治中心了解到,每年三四月份,是黄胸散白蚁集中纷飞的季节。白蚁纷飞是指白蚁群体进行扩散迁移、繁衍后代。黄胸散白蚁纷飞,一般在气温达到20℃~25℃,天气闷热的中午12时前后。

“临近4月底,随着宁波气温的升高,按照以往的经验,城市居民区的黄胸散白蚁纷飞接近尾声,随之而来的是农村地区的黑胸散白蚁开始活跃。”市白蚁防治中心专家表示,“台

湾乳白蚁则出现得较晚,每年5月至6月最为活跃。在闷热、气压低的晚上7点以后出来活动,大多出现在园林。”

“家中出现白蚁,不要恐慌,因为白蚁既不咬人也不传播病菌,虽然纷飞的数量较多,但成功繁殖存活的比率很低。”市白蚁防治中心相关专家提醒,正确的做法是用透明胶带把白蚁纷飞孔封闭,等待专业防治机构上门治理。也可在夜间准备一盏台灯,灯下放一盆水,利用白蚁的趋光性,使它们围聚灯光飞翔时落水淹死。

此外,由于白蚁离不开水源,平时尽量保持家中干燥通风,定期清除橱柜中的杂物,减少白蚁滋生繁殖的条件。

三改一拆进行时

漏水多年苦不堪言

综合整治找出“元凶”

本报讯(记者 边城雨 通讯员 沈安格 吕倩清 文/摄) 昨天上午,家住奉化广南商城的周女士对奉化城管连声道谢,困扰她家10多年的“水帘洞”问题终于得到了解决。

周女士家的“水帘洞”源于10多年前。当时,她买了广南商城2弄5幢2楼的2间房,入手时3楼就存在违法搭建现象,2家住户将中间设备平台一分为二,各自浇筑外包。周女士入住后,漏水问题接踵而至,有时水还会渗进房间。为此,周女士跟3楼住户协商过,也找过居委会,但始终没有找到漏水的原因。最后,周女士只好搭建一个雨棚,将漏水引流至1楼,但还是或多或少被水滴到。

从4月10日开始,锦屏街道联手城管等部门,决定对广南商城进行综合整治。撬开3楼的违法搭建时发现,漏水问题源于4楼。4楼阳台有盥洗盆,因排水管年久失修破损,污水直排,又因3楼的违法搭建,使污水漏到2楼。锦屏城管中队对4楼的水管进行了补修,并拆除了3楼违法搭建,周女士家的“水帘洞”问题得到彻底解决。



拆违现场。

第十七届中国国家博会春季展圆满落幕

2019年4月22日,为期四天的第十七届中国国际家居博览会春季展在宁波国际会展中心落下帷幕。在4天展期里,境内外家居产业专业采购商、投资商以及百来个贸易团组、集团到会采购洽谈,同时参观和现场下单的市民众多,家博会呈现了供需两旺的局面。

智能环保成主流

近年来,家博会也在实时根据市场需求,升级改良服务与平台功能,优胜劣汰参展品牌,不断满足消费者对美好生活的需求和向往。本届家博会中,各种拥有“黑科技”的智能环保的产品成为了关注的中心,而越来越多科学环保概念的家电、建材产品,绿色家装定制服务也将真正走进市民的人居生活之中。

在房地产版块,今年组委会结合目前市场发展形势,优化调整了六大展馆的布

局,本届家博会上推出的“名车看名房”活动,市民购房者通过多个媒体渠道登记意向购买楼盘的具体信息,来到家博会看房的人超过预期。

展会引流亮点多

在短短的四天展期中,组委会不仅有六重好礼活动,不少展商也不遗余力地推出各种惊喜优惠,吸引了众多有需求的市民到场观展。不少展商均表示今年的人流量比去年增加许多,下单率十分可观。几个新加入家博会的家具品牌也表示参展效果好于预期。

本届家博会春季展的成功,使展商更看好7月份举办的家博会夏季展。夏季展将于2019年7月5日至8日举行,同期还将举行2019宁波别墅配套设施展览会。

文/余涌

浙江省巩固城市黑臭水体治理环境

保护成果专项排查举报公告

省美丽浙江建设领导小组“五水共治”(河长制)办公室、浙江省生态环境厅、浙江省住房和城乡建设厅将于近期对我市巩固城市黑臭水体治理环境保护成果开展专项排查。

2019年4月22日-4月26日期间,省治水办专门设立群众举报电话:0571-28059377,欢迎群众通过举报电话举报疑似黑臭水体。排查受理举报电话时间为上午8:30-12:00;下午2:00-5:30。

宁波市五水共治工作领导小组(河长制)办公室

2019年4月22日